

История моего дедушки в годы Великой Отечественной войны



Война... Это слово пугает своей жестокостью, ненавистью к людям. История человечества неразрывно связана с тысячами войн. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры..

Войну я видела в кино и читала в книгах. Но самым яркими и правдивыми в моей памяти на всю жизнь стали рассказы о войне.

1917 в семье крестьян в селе Байгулово Козловского района Чувашской Республики. Он был из многодетной семьи: их было 10 братьев и сестер. Пятеро из них умерли в раннем детстве. Остались Феодосия, Татьяна, Николай, Артемий, Александр. Мой прадедушка был самым младшим из них. У них была крестьянская семья, они трудились на своих землях, но потом они отдали свои земли в пользу государства. В последующие годы они трудились в колхозе.

А теперь немного о братьях и сестер моего прадедушки. Все они жили в Чувашской Республики. Как и все мужчины, его братья и он, служили в армии и воевали в Великой Отечественной войне. Брат Николай в 1941 году пропал без вести на фронте, Артемий всю жизнь был военным. От рядового красноармейца он дослужился до заместителя 1-ой гвардии полка. Гвардии майор 1968 году вышел в отставку и вернулся в родную Шумерлю. Сестры также трудились в тылу на пользу фронта. У всех были свои семьи, они жили и трудились в родной Чувашии.

Мой прадедушка Аргичев Александр Афанасьевич с 1941 по 1946 года служил на фронте. Он тоже дошел до Берлина. О трудностях на войне он молчал, говорил, что эти рассказы не для мирной и светлой жизни, что мы должны радоваться жизни и не думать о плохом. Ведь они служили ради нашего блага. После войны он женился на местной девушке Антоновой Нине Андреевне. У них родились двое детей: дочь Нина и сын Валерий. Валерий является моим дедушкой со стороны моей мамы Ольги Валерьевны. Прадедушка и прабабушка всю жизнь проработали в нашем селе. Александр Афанасьевич после войны был председателем колхоза, потом заведующим местной животноводческой фермы. После выхода на пенсию он не сидел дома, был охранником местного конюха и охранником нашей Байгуловской школы. Также они вели личные подсобное хозяйство, держали скотину. Их дочь Нина Александровна вышла замуж за Аркадия Антонова, у них родились двое дочерей — Елена и Инна. Они живут со своими семьями в городе Чебоксары.

Сын Валерий женился на Коротковой Нине и у них родились сын — Анатолий и дочь — Ольга. К сожалению Анатолий не дожил до наших дней. Дочь Ольга является моей мамой. Она живет в нашем семейном «Аргичевском» доме, который построили мой дедушка Валерий Александрович и прадедушка Александр Афанасьевич.

Прабабушка Нина умерла от болезни в 1993 году на 72 году жизни. Прадедушка жил еще 8 лет без своей спутницы и умер в 2001 году на 82 году жизни.

К сожалению мы все меньше и меньше вспоминаем наших предков. Но я надеюсь, что мы и наши дети будут помнить и чтить память, традиции наших близких.

Источники: устные истории бабушки



Аргичева Мария группа 9111.